



Závazné stanovisko Řídícího orgánu IROP č. 24

Určeno pro: ŘO IROP, CRR, žadatele a příjemce

Platnost a účinnost: 6. 9. 2021

Číslo jednací: MMR-71161/2021-26

Schválil: Ing. Rostislav Mazal

Podpis:

Popis současného stavu

Ve Specifických pravidlech pro žadatele a příjemce k výzvám č. 98 a 101 na podporu infrastruktury a pořízení majetku pro poskytování služeb obecného hospodářského zájmu (dále jen „SOHZ“) jsou v kapitole týkající se Hodnocení žádostí o podporu uvedena kritéria hodnocení žádostí o podporu. Určitá kritéria hodnocení jsou pak vyznačena jako kritéria „nenapravitelná“. Pokud žádost o podporu nespĺní, byť jedno kritérium s příznakem „nenapravitelné“, je žádost o podporu vyloučena z dalšího procesu hodnocení.

Jedním z „nenapravitelných“ kritérií je kritérium „Projekt je v souladu s pravidly veřejné podpory“.

Podpora je ve výše uvedených výzvách IROP poskytována v souladu s Rozhodnutím Komise ze dne 20. prosince 2011 o použití čl. 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie na státní podporu ve formě vyrovnávací platby za závazek veřejné služby udělené určitým podnikům pověřeným poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu (2012/21/EU; dále jen „Rozhodnutí 2012/21/EU“).

Ve Specifických pravidlech pro žadatele a příjemce pro tyto výzvy IROP je v kapitole Veřejná podpora uvedena následující podmínka veřejné podpory:

Podpora nebude kumulována s podporou de minimis podle nařízení č. 360/2012 o použití článku 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis poskytnutou na stejnou SOHZ.

Tato podmínka vychází z Nařízení Komise (EU) č. 360/2012 ze dne 25. dubna 2012 o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis udílenou podnikům poskytujícím služby obecného hospodářského zájmu (dále jen „Nařízení 360/2012“).

Zda nedochází ke kumulaci výše uvedených režimů podpor je ověřováno při kontrole formálních náležitostí a přijatelnosti na již výše uvedeném kritériu „Projekt je v souladu s pravidly veřejné podpory“. Pokud by žadatel podal žádost o podporu do výzvy IROP, která je upravena režimem veřejné podpory dle Rozhodnutí 2012/21/EU a při tom by již čerpal podporu na stejnou SOHZ v režimu Nařízení 360/2012, byla by za současného stavu, kdy je kritérium vyhodnocováno jako nenapravitelné, hodnotitelem žádost o podporu vyloučena z dalšího procesu hodnocení. Pokud by žadatel plánoval k podpoře více SOHZ a kumulace by se týkala pouze jedné SOHZ, neměl by za současného stavu možnost žádost o dotaci upravit, tj. přesunout výdaje spojené s SOHZ, u které dochází ke kumulaci, do nezpůsobilých výdajů.

Stanovisko ŘO

Řídicí orgán IROP vydává Závazné stanovisko č. 24 za účelem informování žadatelů o podporu o změně typu kritéria hodnocení „Projekt je v souladu s pravidly veřejné podpory“, které bude nově vyhodnocováno jako napravitelné.

Odůvodnění stanoviska

S ohledem na skutečnost, že v žádosti o podporu může být žadatelem plánováno k podpoře více SOHZ, přičemž kumulace se může týkat pouze jedné SOHZ, se vyřazení celé žádosti o dotaci bez možnosti nápravy, tj. vyjmutí nezpůsobilé aktivity (oboru, sociální služby), jeví jako nepřiměřené.

Z tohoto důvodu Řídicí orgán IROP přistoupil ke změně typu daného kritéria, které bude nově kritériem napravitelným. Žadatel o podporu tím bude mít možnost žádost o dotaci u daného kritéria upravit.